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ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO 

MANANCIAIS DA REGIÃO METROPOLITANA DE CURITIBA DE 2023 

OBJETO:  

 

CASO 03 - Protocolo n° 19.542.066-1 – Prefeitura Municipal de Colombo: Leis do Plano Diretor 

Municipal; Perímetro Urbano; Código de Obras e Código de Posturas, em continuidade da 

apresentação já realizada na 78ª Reunião Ordinária do CGM em que foram aprovadas as leis do 

Zoneamento e Parcelamento do Solo e cumprindo o pedido de vistas da 1ª Reunião Extraordinária 

de 2023. 
 

Aos dezoito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta minutos, 1 

presencialmente na Sala 02 da Escola de Gestão no Palácio das Araucárias, realizou-se a 2ª Reunião 2 
Extraordinária do Conselho Gestor dos Mananciais da Região Metropolitana de Curitiba – 3 

CGM/RMC  de 2023 (2ª Reunião Extraordinária de 2023), contando com a presença do Presidente 4 
da sessão Gilson Santos e de dez conselheiros votantes: Sr. Eduardo Henrique Soares 5 
(representante de Balsa Nova, nomeado via ofício do Prefeito), Sra. Elaine Manfron Vieira 6 

(representante de Campo Magro, nomeada via ofício do Prefeito), Sra. Yoná Lemos Ruthes 7 
(representante de Pinhais, nomeada via ofício da Prefeita), Sr. Julio Eduardo Arce (suplente – 8 
Universidades), Sra. Millena dos Reis (titular – AMEP), Sr. Luiz Arthur Klas Gineste da Conceição 9 

(titular – ONGS), Sra. Ester Amelia Assis Mendes (suplente – SANEPAR), Sr. José Rossa Junior 10 
(suplente – Setor da Construção Civil e Imobiliário), Sr. Ibson Gabriel Martins de Campos 11 

(representante de Curitiba, nomeado via ofício do Prefeito) e o Sr. João Lech Samek (titular – IAT), 12 
além dos demais convidados e ouvintes conforme lista de presença anexa à presente ata. 13 
Primeiramente, o Sr. Secretário Ricardo Maurício de Freitas Andrade acolheu todos os 14 

Conselheiros(as), ouvintes e representantes, agradeceu a presença e na sequência retomou o 15 

processo da pauta da 1ª Reunião Extraordinária de 2023 que, devido a vistas solicitada pelo 16 
Conselheiro Sr. Luiz Arthur Klas Gineste da Conceição, é pauta desta reunião para votação, em 17 
atendimento ao Regimento Interno do CGM.  Então, o secretário colocou em votação o CASO 03 18 

- Protocolo nº 19.542.066-1 – Prefeitura Municipal de Colombo, porém o Sr. Luiz Arthur Klas 19 
Gineste da Conceição pediu a palavra para realizar suas considerações diante do pedido que 20 

realizou de vistas na reunião anterior, também alegou ter enviado um Parecer com suas 21 
contribuições no e-mail dos conselheiros, da secretaria executiva do CGM e demais membros na 22 
data de sábado 16/09/2023, porém todos os membros alegaram não terem recebido o material e foi 23 
relembrado pelo Sr. Ibson Gabriel Martins de Campos que o expediente público não contempla 24 
sábados e domingos e que, mesmo recebendo, não haveria possibilidade de apreciação do 25 

documento em tempo da reunião. Na sequência, o secretário se dispôs a abrir a documentação para 26 

apresentação, como solicitado pelo Sr. Luiz Arthur Klas Gineste da Conceição, porém o conteúdo 27 

no pendrive não abriu no computador e mediante a problemas técnicos e demoras no andamento 28 
da reunião o Sr. Presidente Gilson Santos solicitou ao Sr. Luiz Arthur Klas Gineste da Conceição 29 
que realizasse suas contribuições oralmente, houve uma resistência do Sr. Luiz Arthur Klas Gineste 30 
da Conceição que alegou a realização do envio corretamente e que seria de seu direito apresentar 31 
o arquivo. O Sr. Presidente alegou o tempo e necessidade de andamento da reunião, bem como o 32 

não recebimento por todos do email e que o  Sr. Luiz Arthur Klas Gineste da Conceição estava ali 33 
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para “fazer confusão”. E o mesmo solicitou Sr. Presidente Gilson Santos respeito na sua condição 34 
como conselheiro eleito. Após tentativas se realizou o acesso através do e-mail do conselheiro o 35 
qual foi possível abertura do arquivo. O Sr. Luiz Arthur Klas Gineste da Conceição iniciou sua 36 
apresentação do parecer redigido por equipe citada pelo mesmo, onde apresentou uma série de 37 

considerações e levantamentos. Por fim, o Conselheiro enfatizou a capacidade e conhecimento dos 38 
membros da sua equipe que o auxiliaram nos apontamentos,  e informou que irá remeter ao 39 
Conselho de Bacias Hidrográficas para verificação também, bem como para Agência Nacional de 40 
Águas – ANA e Ministério Público.  41 
 42 

DECISÃO: Após as discussões do Conselho, o presidente colocou o pedido para votação dos(as) 43 
Srs.(as) Conselheiros (as). O CGM/RMC manifestou-se em sua maioria favorável à pauta, sendo 44 
oito votos à favor da aprovação, um voto contrário do Conselheiro Sr. Luiz Arthur Klas Gineste da 45 

Conceição e uma abstenção da Conselheira Sra. Ester Amelia Assis Mendes, se dando assim, a 46 
aprovação das Leis do Plano Diretor Municipal; Perímetro Urbano; Código de Obras e Código de 47 
Posturas, em continuidade da aprovação já realizada na 78ª Reunião Ordinária do CGM em que 48 

foram aprovadas as leis do Zoneamento e Parcelamento do Solo. 49 
 50 

Dando encerramento à reunião, o Presidente Sr. Gilson Santos e o Secretário do CGM/RMC, Sr. 51 
Ricardo Maurício de Freitas Andrade, agradeceram a presença de todos os participantes e, nada 52 
mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião às 09 horas e 30 minutos. Eu, Ricardo 53 

Maurício de Freitas Andrade, lavrei a presente ata.  54 
 55 

GILSON SANTOS RICARDO MAURÍCIO DE FREITAS 

ANDRADE 

Presidente  Secretário Executivo Titular 
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ANEXO - LISTA DE PRESENÇA   
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